

Куба празднует 55 годовщину революции

В материале рассказывается об истории освободительного движения на Кубе, стойкости кубинского народа в борьбе за независимость, современной политике руководства страны, а также о российско-кубинских связях.

Ключевые слова: Фидель Кастро, американская блокада, реформирование экономики, Россия.

В Культурном центре при Министерстве иностранных дел Российской Федерации состоялся прием по случаю национального праздника — 55-летия победы кубинской революции. В торжественном вечере приняли участие представители дипломатических, политических и общественных кругов Москвы.

Предлагаем вниманию читателей выступление посла Кубы в России ЭМИЛИО ЛОСАДЫ ГАРСИА.

Сегодня мы отмечаем 55-ую годовщину победы кубинской революции или, что равносильно тому, достижение подлинной независимости и суверенитета нашей страны после почти 100 лет борьбы.

Революция 1 января 1959 г., возглавленная команданте Фиделем Кастро Рус, ознаменовала собой окончательную победу в борьбе за независимость, начатой мамбисами 10 октября 1868 г. под руководством Карлоса Мануэля де Сеспедеса. Затем Хосе Марти, Антонио Масео и Максимо Гомес 24 февраля 1895 г. возобновили освободительное движение, которое было прервано американской интервенцией, преградившей вступление Освободительной армии в Сантьяго-де Куба. Дата ознаменовала также победу дела борьбы с буржуазной и неокOLONиальной республикой, установленной США, принятой такими патриотами, как Карлос Балиньо, Хулио Антонио Мелья, Рубен Мартинес Вильена, Антонио Гитерас и Хесус Мендес.

Революция 1959 г. стала кульминацией последнего этапа наших войн за независимость, который начался 26 июля 1953 г., когда «Поколение столетия Марти» под командованием Фиделя осуществило штурм казарм Монкадо. Затем 2 декабря 1956 г. произошла высадка экспедиции яхты «Granma»; партизанская война в горах Сьерра-Маэстра велась до окончательной победы 1 января 1959 г.



Ключевой стала тогда роль Повстанческой армии и особенно команданте Фиделя Кастро, чей личный пример мужества в бою, стойкости и непреклонной веры в победу, наряду с призывом к единству и несомненным лидерством, сделали возможным объединение всех революционных сил, которые устремились к окончательной победе.

55-ую годовщину нашей подлинной независимости мы отмечаем на российской земле, и это имеет большое значение. Сегодня нам особенно приятно отметить, что узы, которые связывали наши народы на протяжении этих 55 лет, более чем дружеские, они являются братскими. Без кубинской революции это не было бы возможно. Мы также гордимся стратегическим характером, который носят отношения между нашими правительствами.

За только что завершившийся 2013 г. связи между Кубой и Россией стали более прочными и глубокими в политическом, экономическом и социальном планах. Состоялось более десяти визитов высокого уровня в обоих направлениях, включая визиты председателя Правительства РФ Д.А. Медведева с 21 по 23 февраля и министра иностранных дел Республики Кубы Бруно Родригеса Парильи с 28 по 30 мая. В рамках последнего прошла весьма результативная встреча министров иностранных дел расширенной тройки недавно образованного Сообщества латиноамериканских и карибских государств с Российской Федерацией, которую глава МИД Сергей Лавров охарактеризовал как «главное событие в отношениях России с Латинской Америкой» за 2013 г.

В Москве в октябре мы успешно провели XI заседание Межправительственной комиссии по торгово-экономическому и научно-техническому сотрудничеству. За 2013 г. было подписано более 15 двусторонних

юридических документов, которые дают возможность продолжить укрепление наших отношений во всех сферах.

Прошло 55 лет постоянной борьбы и битв, и повстанческая, революционная Куба продолжает существовать благодаря, в первую очередь, огромной способности противостоять напору враждебных сил и борьбе нескольких поколений благородного и героического кубинского народа — настоящего героя своей революции. На протяжении этих лет нам пришлось преодолеть немало преград. Главная из них — политика вражды, агрессии и блокады, многие годы проводимая американскими правительствами. Ее основные цели — изменение социального и экономического режима, являющегося плодом революции, стремление погасить ее пример и вновь установить в нашей стране великодержавное владычество. Нельзя забывать, что кубинская революция развеяла существовавший до этого миф о том, что на небольшом острове, расположенном всего в 90 милях от США, невозможно построить социализм. Но Куба выстояла, и будьте уверены, что мы выстоим и в дальнейшем.

Сегодня Куба шагает уверенным шагом, «без спешки, но без остановки», как выразился наш председатель Государственного совета и Совета министров товарищ Рауль Кастро Рус, по пути актуализации нашей экономической и социальной модели, усовершенствования и улучшения нашего социализма, и можете быть уверены в том, что ни участники и лидеры революции, ни новые поколения кубинцев не позволят разрушить усилия этих 55 лет. И мы будем бороться столько времени, сколько будет необходимо. Ни жестокие блокады, ни разного рода трудности не сломают стойкую волю и дух кубинского народа к защите своей независимости и своего суверенитета. Куба продолжит оставаться первой страной в Западном полушарии, где свершилась социалистическая революция.